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                  〇            

              午後  ２時５４分開会  

〇委員長  ただいまから議会運営委員会を開きます。  

                              

〇委員長  まず、過日の議会運営委員会の選任により、公明党から当議会運営委員

会委員に就任されました中島俊君を御紹介申し上げます。  

〇中島  中島です。替わりましたので、よろしくお願いします。  

                              

〇委員長  それでは、協議に入ります。  

 意見書案についてを議題といたします。  

 事務局より説明願います。  

〇議事課長  お手元の資料１ページでございます。今回意見書案は、全国市議会議

長会から依頼のあったもの１件及び会派から提出されたもの４件の計５件でござい

ます。これら５件につきましては、関係する請願が提出されておりませんので、そ

れぞれ各会派の御意見をいただき、御協議をいただきたいと存じます。以上です。  

〇委員長  それでは、本５件について各会派の御意見をお願いいたします。  

 柏清風さん。  

〇後藤  １から４までは賛成で整いました。５は整わずでお願いします。  

〇委員長  公明党さん。  

〇中島  うちは提出者ですので、２から４ですか、５も十分協議をしたんですが、

こちらはうちも整わなかったです。  

〇委員長  共産党さん。  

〇渡部  １番、賛成いたします。２番については、デジタル化というのは、やはり

情報漏えいの危険性がありますし、マイナンバーに私ども反対しています。クラウ

ドサービスというのも、決してサービスが平準化されると、自治体独自のサービス

というのが、なかなか独自性が出せないという問題点がありますので、２番反対で

す。コンビニ交付の罹災証明の件も、コンビニ業界とのこれはやはり合意が前提だ

と思います。こういう業務を増やすということについてのコンビニ業界との合意が

取れていないということと、あとはマイナンバーの活用ですので、マイナンバーに

私ども反対の立場ですので、３番も反対します。４番については、これは期限を延

長することですので、賛成いたします。５番は提出者ですので、もちろん賛成です。 

〇委員長  みらい民主かしわさん。  

〇岡田  私どもは、全て賛成いたします。  

〇委員長  柏愛倶楽部さん。  

〇山下  ５について議論はありましたが、全て賛成いたします。  

〇委員長  市民サイド・ネットさん。  

〇松本  １、４、５賛成で、２、３反対です。  

〇委員長  中島委員にお願いいたします。もう一度態度をお願いします。  
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〇中島  分かりました。先ほど１が抜けていましたので、１は賛成です。５は整わ

ずです。  

〇委員長  それでは、意見が整いましたのは１と４ですので、１番と４番の意見書

を提出することといたします。  

                              

〇委員長  次に、千葉県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙についてを議題と

いたします。  

 事務局より説明を願います。  

〇議事課長  資料の８ページでございます。中島俊議員から、９月 29日付で千葉県

後期高齢者医療広域連合議会議員の辞職願を提出したいとの申出が議長宛てにござ

いました。広域連合に確認したところ、同日付で許可される見通しである旨、報告

をいただきました。したがいまして、９月 29日最終日の日程にのせ、投票により選

挙を行うこととなります。以上です。  

〇委員長  ただいまの説明でよろしいでしょうか。  

             〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

〇委員長  それでは、最終日に選挙を行いますので、よろしくお願いをいたします。  

                              

〇委員長  次に、新型コロナウイルス感染症対策の基本方針（案）についてを議題

といたします。  

 事務局より説明を願います。  

〇議事課長  資料９ページでございます。新型コロナウイルス感染症対策の基本方

針につきましては、８月 21日の各派代表者会議及び８月 28日の議会運営委員会にお

きまして御協議いただき、御了承をいただいたところです。  

 その際に、傍聴についての方針も盛り込んだほうがよいのではないかとの御意見

が出ましたので、事務局のほうで案といたしまして傍聴の項目を追加させていただ

きました。資料では、本会議及び常任委員会の２か所にある太字で示されている部

分でございます。  

 具体的な内容としましては、まず本会議と委員会で共通する事項でありますマス

クの着用については、首都圏での新規感染者の増加が一定数に抑えられている状態

とするレベル２までの段階では着用を推奨、首都圏での新規感染者が増加傾向にあ

る状態のレベル３から市内の感染拡大が深刻な状態のレベル４までの段階では極力

着用、議員さんに感染者が出た場合など、議会がクラスターになり得る危険性が高

い状態であるレベル５においては原則着用を条件としております。  

 また、本会議における方針としては、まず座席数は、レベル２までは通常の座席

数である 78席を使用することとし、レベル３以上に感染が拡大している状況では２

席ずつ空けた 28席としております。また、レベル３からレベル４の段階では、極力

インターネット中継の視聴を推奨し、レベル５においては、傍聴の自粛を強く依頼

するものです。  
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 委員会における方針としましては、レベル３からレベル４までの段階では傍聴自

粛を推奨し、レベル５においては傍聴自粛を強く要請することとしております。  

 なお、議員各位におかれても、各関係の皆様へ、この内容について御案内をいた

だければ幸いと存じます。以上です。  

〇委員長  それでは、新型コロナウイルス感染症対策の基本方針（案）については

いかがですか。  

 それでは、説明のとおりといたします。  

                              

〇委員長  次に、申入れについてを議題といたします。  

 柏愛倶楽部、山下委員より発言を求められております。  

 山下委員、どうぞ。  

〇山下  お忙しい時間いただきまして、ありがとうございます。  

 これまでの８月各派代表者会議や議運などで、議会の感染症対策について、かな

り慎重なというか、しっかりした対応を話し合われてこられましたけれども、いざ

議会が始まってみますと、多くの人が行き来している現状があります。そういった

中で、議会事務局の方が体温を測ってくださったりとかしているんですけれども、

例えばゲートを造って自動でできるような、そんなものを議会で導入できないか、

申入れさせていただきました。御検討のほうをよろしくお願いいたします。  

〇委員長  次に、近隣市の状況について、事務局より説明願います。  

〇庶務課長  それでは、①、議会に出入りする全ての人々に対し、体温測定をする

こと、②、非接触型体温計測定カメラ付ゲートを設置することについて、東葛５市

の状況を御説明いたします。  

 まず、体温測定についてですが、野田市議会が市民が来局した際に非接触型体温

計で職員が体温を測っているとのことでございました。御存じのとおり、野田市議

会は過去に市議会議員に感染者が出た経緯がございます。ほかに体温測定を行って

いる市議会はございませんでした。  

 続いて、非接触型体温計測定カメラ付ゲートを設置している市議会でございます

が、これについてはございませんでした。  

 ちなみに、現在入口に設置している非接触型体温計は市立柏病院のものが約 40万

円、パレット柏のものが約 110万円となってございます。以上でございます。  

〇委員長  それでは、何か御意見がございますか。  

 それでは、ただいまの申入れについては次回の議会運営委員会で各会派の御意見

をお伺いしたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。  

                              

〇委員長  次回は、９月 29日最終日の午前 11時から開く予定であります。  

                              

〇委員長  以上で議会運営委員会を閉会いたします。  

              午後  ３時  ４分閉会  


